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MIPS 75X (ver.1 + ver. 2)

e AT 28 N L7z nl i

\ 4

\ 4

PC

Ay 54
ho 3

AMrarkO—)La=vk

L. NG
(opcode) 7

>
4 — aluOp
E 2 ' ALU
.ﬁ@] J/’::>:>hn—ﬂb
(funct) S 1=vk
regWrite op
[25-21] y
® » read1 SN
";:'El}jﬁ * > read? >
[31-0] | [15-11] data?2 >
> write1 raaas /
ALU
» wdata

LORBAT7AIL




MIPS 75X (ver.1 + ver. 2)

MIPS 75 A (ver. 2)

}

public class MIPS {
// ALUZ3EHN
public MIPS() {

: /::
pc.setValue (0x04000000);

iMem.setInst (0x04000000, #f
iMem.setInst (0x04000004, ®p

}

public void run() {
// forXTRITEIHZIETE
for (int i = 0; 1 < 2; i++) {
pc.run() ;

adderl.run() ; | )

pe.run(); // HLLOPCOEEEZAL |

}

) %> 0x04000004

 ———

(0x04000004)

00 o 00
—1 (0x04000000) [——
00 o 0x04000000
= ——  (x0) [—
L. 0x04000004 PC 0x04000000
—  ox0) [—
PC 0x0

-




MIPS 75X (ver. 3):
AERYVT 7R AGEDT A —< v kK

» lw/sw $x, offset(Sy)

opcode reg1 reg2 offset
[31-26] [25-21] [20-16] [15-0]
Sy $x
opcode

Iw: 0x23 (10001 1), sw:0x2b(101011)
regl : N"—XAL T RAE ($y) DEF

$y + offset D7 FLRIZF VR
reg2: AH LD XA ($x) DES

$x [CERAHIAH . FT-1E. $x DIEZTEZAHA
offset

Mt 7R A



MIPS 75X (ver. 3)

AT 7R A(DHR)DIHD %

[15-0] | &=

>

(offset) | Hhik

[31-26] Sq>avka—D i . _
(opcode) A=k 'O ALUa kO—)LaAZvhk

regWrite & memWrite memRead
reg1 [25-21] l l l
reg2 [20-16] 291 N

PC > ¥ > read2 1031 rdata
@iﬁﬁ T———' write1 rqata2 > addr
" wdata ] » wdata
— ALU
L3 F—SAAEY
2714




MIPS U5 X (ver. 3)
RS/

» 16EYMEZEREYMEIZ, HFENELLIENKIICERT D
EDIE (R EEYH0) 75 B 16E w40

31 16 15 0
0000000000000000 [ 0XXXXXXXXXXXXXXX
- ~— _J
JTTND16E vk

BDE(RLMEVYRFDES EfII6EVREIIC

EAREC=+)
31 16 15 0 (20H#H)
1111111111111111 | 1XXXXXXXXXXXXXXX L1
SR
~~ ~— ~ (£ f216bit%0)
TN 16E vk 4
E&RER(+ > -)
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MIPS 75X (ver. 3)

AEYANDOEHEZAA (sw) DZFH)

LORZTF7AILDDAR—AL DR Z($y) EASTLT R

/5‘($X)0)1E7&mu L
M D offset DIEZ 32 EVMZH

g

—_ IR

SR S

2.
ALUD A B1(E32bit => PRL RETEET H1=6HIZ(X32bit T
BHWLENDHD
3. ALU T $y & offset DIEZRET
4 FHELE7FLRIZ $x DEFEEAD
i | regDst | aluSrc mlgrgg;l'o V\r/?igtje g:;g \r/T]V(;’:g branch | aluOp1 | aluOpO
sSwW X 1 X 0 0 1 0 0 0




MIPS 75X (ver. 3)

AEYDPSDmAH L (w) D)
. LYRBITF7AILDIBR—IAL D RZ($y) DEZEZEH
I--IT

). offset MEZ 32 EVMNZHFEVLET S
ALUD A A31E32bit => PRL RETEZE T H1=8I1Z1X32bit T
BHENDHD

3. ALU T $y & offset DIEZET

4. FTEBLIE7RFLADEZAER)MGEEAHT

5. TDEZHALIDRZ ($x) IZEZAD

in$ | regDst alléSr mgr:;o V\r/eri?e g:;z \Tvﬁ,ig branch | aluOp1 | aluOp0

Iw 0 1 1 1 1 0 0 0 0




MIPS 75X (ver. 3)

SignExtender 7 2 A

public class SignExtender {
public SignExtender (Bus a, Bus b) {

}

public void run() {

/] INRaDEBE/NAbNO~15KBIZHTE

// INRaD15AKEHDES (get) Z/\AbMD16~31FKBIZERE (set)
}

.
.
Yy .
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. .
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.

a0 (R .
Ea > e :
‘‘‘‘‘‘‘ — +p15
) s S AN

a1 5 pisrtt
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0
e
"
.
0
.
e,
0
.
e
™
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MIPS 75X (ver.1 + ver.2 + ver. 3)

AEYT 7R 7%ZBIN U0l

>
4 )
mEss | offset | TL5E
[15-0]
funct
OpCOde a|qu v 5-0]
ALUavkO—)Laz=vhk
op
regDst regWrite aluSrc memWrite memRead
reql memToReg
P+ oo | 158 Lozs A rdata| ()
AT = o7 > ? . addr "0
reg3 > > P
gMUX \_/ ALU wdata MUX
MUX .
T—2RHAEY




MUX bus 7 7 A&

ctl

/! NARBD2AANTILFILOY 32 AT (X KUV,

// SEIFERZEANTICEELTEND
public class MUX bus { aO‘—’? — ¢c0
public MUX bus (Path ctl, b0 —>

Bus a, Bus b, Bus c) {
} b1 —* 1

public void run() {

Il if ctlis 0: aDvalueZclZ5%E
Il else if ctl is 1: bDvalueZclZ:&5E

}

}
a31—™ 0 c31
b31—> 1

MUX




MIPS 75X (ver.4):

NIESSDT7 +—= v b

» beq $x, $y, |

X SPIMANabel=>Axt i A~ EHL TLVS

=~ _~

opcode reg1 reg2 offset
[31-26] [25-21] [20-16] [15-0]
$x Sy
opcode

Ox4 (000100)
regl,reg2: LERT ALV RAIDES

offset

PC+4 DEIENOIO YT T AT (B vT)



MIPS V52X (ver.4)

T 7%y hOHA

loop:
0x04000000 XXX )
0x04000004 beq $t0, S$tl, next — |
0x04000008 XXX offset=2
0x0400000c¢ XXX

next:
0x04000010 XXX «—
0x04000014 beq $t2, $t3, loop
0x04000018 XXX

spim QA 7Vt &IE PCHADLIEMNS

XTI BT E(T—FE)IZHE-oTWADTEE

I H5HELNHD

> NARTFERLRIZE

offset=-6



MIPS V52X (ver.4)
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MIPS V52X (ver.4)

Shifter2 7 < A

// 2EvRES TR
public class Shifter2 {
public Shifter2(Bus a, Bus b) {

}

public void run() {
// alilfE5Zb[i+2]IEE
// bDTFH2EYRK0IZT S

a0 ——

al —

.
e,
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MIPS V52X (ver.4)

S a4y DEFTFIE

S THEDTRELAPC+4+offset x4 E5tE T3
4EZ L 2E Y ES T TEE (Shifter2)
LORAT7AILMGEERT H2DDL Y X3 ($x, $y)

2.
ZatA T
3. ALU T $x- Sy FEtHET S
4. zero I M | [TENIE PCEDY U TEDTRLR
ICEET D
n % | regDst alléSr mgreng;l'o V\r/eri?e g:;z \Tvﬁ,:g branch | aluOp1 | aluOp0
beq X 0 X 0 0 0 1 0 1




MIPS 75X (ver.1 + ver.2 + ver.3 + ver.4)

o e JE N U7 [al g

PC

\ MUX
7> ® :\ » 0
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T e >
- I "| 25 i
«— Z€eIl'o
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Appendix: #llflf5 5 DiE

» T DBEICLOTUTDELITRESND

X [FEHNELD T, [ITLELTEL

- Tt
an % | regDst | aluSrc m;r;go V(/eri?e g::j \vaig branch | aluOp1 | aluOp0
e 0 0 1 0 0 0 1 0
lw 1 1 1 1 0 0 0 0
SwW 1 X 0 0 1 0 0 0
beq 0 X 0 0 0 1 0 1
R #3X | opcode reg1 reg2 reg3 0 funct
[31-206] [25-21] [20-16] [15-11] [5-0]
| ;2= | opcode reg1 reg2 offset
[31-206] [25-21] [20-16] [15-0]
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AfLraryhu—)r=y FOHIYHEE

23

A A

iR

s

7
3

beq

A7

opcoded

opcode4

opcode3

o|O | O

opcode2

opcode1

opcode0

oO|loo|j]Oo|OC|O| O

7

regDst

—

aluSrc

memToReg

o | O

regWrite

—

memRead

memWrite

branch

o |O | O

aluOp1

aluOp0

O|lOo|0CO|OCO ||~~~ |~|OO|l~]—~r|]OC|OC|COC |-

mEDERE
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SR« MIPS” 7 A (ver.1 + ver.2)
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alE2 (A7 v al)):
MIPS 7 A (ver.1 + ver.2+ver.3+ver.4)

y AEYT IR R (ver3)E N IR AR R (ver4)Z i R—h &
AEYTRL XL setValue AU YRZEFEOTL IV RZIZERTE

regFile.setValue (11, 0x10000000) ;
IHEL D X2 ($3) [TEYh

7L TS BHRES S
sw $tl1, 0($t3) 0xad690000
lw $t0, 0($t3) 0x8d680000
beq $t0, $t2, loop |0x110afffs8

(beqD FHL16E VR (ff8) (TEEZELTTAK)



S (7 ay) .
BETHN—L TRV

o«

iYLk

y TRTSLIT7AIL b sEO—R
» BIEOT7 U IDSHEEE

{ll) add $t0, $tl, $t2 => 0x012a4020
> qtspim®D K D7EGUID 1E X

» ZTOMEMLI=L I\ R
D A.10 (p.
44U Do T —EES B I(C
MmeEIAr—IvrEE LTS
immediatedi R [XLLEBRAIBR ZZEETES
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acl,

P\

=:5

[=N=1=]

EEL & SHIEL
B5l & IRA 25—
A&V EE & E—T

TEVI)ERE

#E{Elan 5 (blt)
callee-save & caller-save

T—XTIFx

A EHERE. BHNRER. EEER
BDBYOREE

Ripple Carry Adder & Carry Look-ahead
Adder

£ TR Iwsw,branch,jump)(2E1T5

E1THRFME

UG AV EE TILFHAIILEE,

KA GLTIZEF= =
FNENADOIOVHEES

)T 4HILINR

INATSA

AT —F
BiE. R ), T2\ —F

THD—=T AT (NN D) I M TFA VR —

L. aAVNASI2&S&EE

aAvEa—42n AT

FAEE

o BAVILEAL,

o OV IL—NIRBYIREIRE).

e CPI (cycles per instruction, 188 5 1=Y D
EHIOVIFAII)

e MIPS (Million Instructions Per Second)

HeesEmDET &

T LF—)LDEA|

AEEINO

AEVBER LTS

Xy A AE

FoylaRE

e Direct Mapped Cache (1-way set
associative)

e N-way set associative

Fully associative

ETRFEOEE

ETEE=(ETHI LB+ =LY A

DILE)x YA ILEA L

o AR—ILHAIINHE=dTHExIADEEXS
ADRFILTA

RIBECE

o R—=UTHILb

e LRU



